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Tartsd meg az ünnepet,  

és az ünnep megtart téged!  
 

Nagyon sok tartalmat ad nekünk minden ünnep, 

egyenesen emberivé teszi az életünket. Sokat elárul 

magáról az emberről, a családjáról, a kapcsolatairól az 

ünnep megtartásának módja. Milyen gazdag az az ember, 

aki méltósággal megtartja az ünnepeit, milyen fontosak a 

születésnapok, a családi hűség évfordulói, az egyházi és 

állami ünnepek -és milyen lelki szegénység, ahol nem 

ünnepelnek.  

Az őskori kutatások is 

bizonyítják, hogy az ünnep az őskortól 

jelen van az ember életében. A 

barlangrajzoknál összegyűltek, és talán 

az ismeretlen isten felé fordultak 

táncaikkal, rítusaikkal – ami kiemelte 

őket az állatvilágból, és egymás iránt is 

közösséggé tette őket. Aki nem ünnepel, 

mintha visszasüllyedne az igavonó 

státuszába, és magányos lesz, a szerettei 

is elmaradnak mellőle. Az ünnep 

felemel a mindig dolgozó, pénzt kereső 

és elköltő létmód színvonalából, 

Istenhez és egymáshoz emel minket. 

Nélkülözhetetlen! Minden történelmi 

korban még a szegények is ünnepeltek – 

ma az az igazán szegény, akinek nincs ünnepe, nincs 

ünnepi tartalma, nincs kivel ünnepelnie. Minden 

történelmi korban még a rabok is ünnepeltek: a Gulágon 

egyetlen fenyőgallyat krumpliba szúrtak, kántáltak 

könnyes szemmel – és szabadok voltak belül. Ma rab az, 

aki nem tud a világ, a bűnei, a múlt sérelmei, az 

istentelenségei börtönéből kiszabadulva Isten felé 

fordulni. Az ünnep emberré és szabaddá tesz! 

Másrészt az ünnep mindig harc a káosz ellen. Az 

őskáosz állandóan el akarja nyelni életkedvünket, 

házasságunkat, családi egységünket, drága közösségünket, 

kultúránkat, magyarságunkat, erkölcsünket – a 

hétköznapokban mintha folyamatosan porladnánk szét. Az 

ember porból van. Ám az ünnepen Isten összekapar 

bennünket a porladó létünkből, gerincet ad, melegséget a 

szívünkbe, tág látásmódot. Az ünnep az újjáteremtés 

napja. S bizony fordítva is látjuk: valóban a káoszba 

süllyed az, akinek nincsenek ünnepei, ill. akinek az 

ünnepei nem az értékekről szólnak, csak a pihenésről és az 

evés-ivásról. Az ünnep kiment az elnyelni akaró káoszból, 

életre teremt, rendet, hitet, értelmet ajándékoz. 

Az ünnep felnézés a csillagainkra, az értékekre: 

Merre tovább? Hogyan tovább? Kikkel tovább? Pontosan 

ez a „tovább” sorvad el azok életében, akik ünneplésében 

nincs Isten, nívó, kultúra. Az ünnepen megállunk az élet 

folyamában, s felnézünk az isteni 

tervre: merrefelé építsem tovább az 

életművem? Jó annak, aki időben 

összeveti munkás hétköznapjait az isteni 

tervvel, s tudja, mikor kell váltania, mikor 

kell a téglák pakolásával bekanyarodnia. 

És sajnáljuk, aki csak rakja, rakja a 

téglákat, s nem veszi észre, hogy rossz 

irányba fárad. Nem érték az, hogy „én 

mennyit dolgoztam, én mennyire 

elfáradtam az életben”, ha rossz irányba 

fáradtam el. Az életvezetés egyik nagy 

trükkje a kontroll: az ünnep tükröt ad, 

motivál, örömöt ajándékoz, s nem utolsó 

sorban Isten bólintását keressük a további 

napokra. Egészen más úgy fáradni, hogy 

Isten bólintott arra az irányra.  

A karácsony ünnepe maga az ajándék. Kisebb-

nagyobb ajándékaink csak annak a kifejezése, hogy az 

embert Isten megajándékozta. A karácsony ünnepe Isten 

melegszívű szeretetének az ünnepe: ebből akarunk 

részesülni, mert fontos a saját fáradozó szívünk számára, 

és ebből szeretnénk adni a szeretteinknek, s a világnak is. 

Karácsonykor az isteni Gyermekkel újjá születhetünk: 

nem kell, hogy a múlt sötétsége, sarai visszahúzzanak, 

hanem van megújulás, élet, van tovább. A karácsony 

minket közösséggé tesz Isten körül: családi, baráti, 

egyházi, nemzeti, sőt az emberiség teljességét közösséggé 

akarja tenni a szeretetben.  

„Tartasd meg az ünnepet – és az ünnep megtart 

téged!” Tartsuk meg a karácsony ünnepét szeretetben, 

kulturáltan, keresztény módon – és az ünnep is megtart 

minket 



 

Mit kezdjünk a ránk telepedő rossz kedvvel? 

 

Hű, de nehéz megszabadulni attól, amikor megmagyarázhatatlanul rossz kedv, mélabú, unalom szállja meg a 

bensőnket. Mintha ránk telepedne, mint a téli sötét, köd, színtelenség. Nem lehet azt csak úgy „kirázni a fejünkből”, de 

azt sem akarjuk, hogy ez legyőzzön minket, s elvegyen órákat, fél napokat az életünkből. Mit tegyünk?  

Talán nem kell mindig komolyan venni a rossz kedvünket: az ember nem gép, hogy mindig egyformán 

zakatoljon. A jó Isten teremtette a hétköznapokat is, az sem kegyelem nélküli. Az ember nem tud mindig nevetni, az 

örömöt nem lehet bebetonozni, az élet értékeit, szépségét sem látjuk minden nap egyformán. Az ember legyen 

szabadabb, mint a mélabúja: nem vagyok én isten, nem tudok mindig örömben lenni – alázatosan belátom, hogy 

teremtmény vagyok, Teremtményiségemmel sok minden mást is türelemmel viselek: kopásokat az egészségben, a 

memóriában, a lehetőségekben. Szóval ne vegyük túl komolyan a hétköznapi mélabút, csak tegyük a dolgunk tovább, 

majd tisztul a télies köd. 

Talán az is ok lehet, hogy túlzottan az érzelmeink határoznak meg. Egy rossz szó egy fél napra tönkre teszi 

a hangulatom? Egy béna gesztus az egész családi ünneplést? Ilyenkor följebb kell emelni a tekintetünket: az ember 

komplexebb lény, nem csak az érzelmei a fontosak. Van értelme is, amivel tágabban racionálisan át tudja látni a 

helyzetet. Van lelkiismerete, ami a szívének a legmélye, s az nem engedi, hogy az érzelmek túlzottan kimozdítsák a 

súlypontját – akár sekélyes, akár súlyosabb érzelmekről van is szó. Az ember komplexitásához tartozik a spiritualitása: 

mélabús, rossz kedvünkben sem hagy el minket Lélek. Jó arra gondolni, hogy ilyenkor is a Szentháromság szerető 

ölelésében vagyunk. S a komplexitásunkhoz tartozik a másik ember is: olykor egy találkozás kipöccint a mélabú 

iszapjából. A másik emberben életkedv, öröm, erő van – ezért minden találkozás energiát ad nekünk.  

Az is lehet, hogy elfáradt a testünk. A testtel szemben nem lehet élni. A testnek is meg adni, ami az övé, 

különben erővel hajtja majd be. Így érdemes kertészkedni, a virágok között matatni, fák között sétálni. De felrázhat egy 

jó erős testmozgás is: ha érzem az izmaim, a tüdőm, a bőröm, akkor azt érzem, hogy „még élek”. Ahogy a kellemetlen 

szagot is a szobából huzattal oszlatjuk, a rossz kedvet is lehet erőteljes huzattal kezelni.  

S nem utolsó sorban ajánlott a templomba eljönni. Isten az ujjával képes belőlünk 

a rossz démonokat, a rossz kedvet, a megszálló mélabút eloszlatni. A templom csöndjében 

Isten jelenléte tolakodás nélkül önmagához emel: nem szól ránk, hogy „szedd össze magad, 

egy keresztényhez nem illik a mélabú”, hanem csöndesen mellénk ül a padba. Jó dolog 

bámulni az ikonokat: valahogy hangulat fölöttiek, nem sírnak és nem mosolyognak, 

valahogy békések. Jó dolog egy szertartáson részt venni, akár csak hallgatni, s elfogadni: 

nincs önmegváltás, igazából Isten vált meg minket.  

Karácsonykor Krisztus a sötétbe születik bele: a sötét fel sem tudja tartóztatni, 

akkor is jönni akar. Karácsony tud lenni minden ilyen élethelyzet, amikor mélabúnkba 

egyszer csak az életkedv kis csillaga felderül.  

 
 

Karácsonyi anekdoták a pápákról… 

 

A síelős pápa karácsonyi dilemmája 

II. János Pál híresen szerette a sportot és a havas hegyeket. Egyszer 

karácsony előtt kérdezték tőle: 

– Szentatya, idén is menne síelni? 

Mosolyogva válaszolt: 

– Persze. De az őrangyalom azt mondta, karácsonykor neki is 

jár egy szabadnap. 

 

 

Ferenc pápa karácsonyi jókívánsága – röviden és humorral 
Egy karácsonyi üdvözletnél valaki megkérdezte tőle, mi a jó karácsonyi tanácsa. A pápa így válaszolt: 

– Egyetek keveset, nevessetek sokat, és ne vitatkozzatok. Ha ez nem sikerül, akkor fordítsátok 

meg a sorrendet. 

 



 

Egyházközségi programjaink 
 

Templomunk szépségét az idei Ars Sacra fesztivál keretében ismét sokan megcsodálták: több csoportnak is 

tartottam teológiai-esztétikai tárlatvezetést a templomunkban. Mindenki csodálattal adózott a templomunknak, méltatva 

az elvégzett munkát, a művészi színvonalat és a közösségi erőfeszítést. Szó szerint ország-világ csodájára jár szép 

templomunknak! 

Nyáron Pesterzsébeten és Gyálon is vendégünk volt a Szentháromság ikon, mely körül járja a görögkatolikus 

parókiákat. Gyalogosan hoztuk és vittük egyik templomból a másikba, s igen elismerő tekintetek kísértek minket 

Pesterzsébeten is, de főleg Gyálon – ott még a helyi újságba is bekerült rólunk egy elismerő írás. A Szentháromság 

ikonjának jelenlétében imádkoztunk, hallgattunk előadásokat, elmélkedtünk a hit misztériumáról.  

Szent Miklós püspök idén is meglátogatta gyermekeinket a templomainkban. Életben tartottuk a régi szokást: a 

csizmát mindenkinek ki kellett tennie Szent Miklós ikonja elé, hogy tőle érkezzen meglepetésszerűen az ajándék. 

Tartottunk egy bűvész előadást is, melyen szó szerint kicsiknek és nagyoknak egyformán mesésen csillogott a szemük. 

Hajdu Zsolt igazgató úr vezetésével a férfiakkal ellátogattunk Gyöngyöspatára, ahol a világon egyedülálló 

Jessze-oltárt csodáltuk meg. Az oltáron Jézus családfáját örökítették meg, mely megerősítette imádkozó férfiainkat: 

nekik is ezt a családfát kell erősíteniük. Aztán tartottunk egy kis borkóstolást a Szőke pincészetben, így is erősítve 

közösségi létünket. Köszönjük mindenkinek! 
 

 

Gyónási  lehetőségek 
Karácsony szent ünnepéhez tartozik a böjt, az adakozás, a 

jótékonykodás – és a szentgyónás is, lelkünk megtisztítása. A 

szentgyónásra különösen a következő alkalmak lehetnek megfelelőek:  

Gyálon 21-én a Liturgia után, és 22-én, 17 órától. 

Pesterzsébeten:  

• 17-én (szerdán) 17 órától (az akathisztosz előtt és után) 

• 20-án (szombaton) 17.30-tól, ill. vecsernye után  
• 21-én a Liturgia alatt gyóntat Szathmáry Béla atya 

• 24-én a királyi imaórák után, kb. 9.30-tól 

A betegeket 22-én látogatom meg, akkor tudnak szentségekhez járulni. 
 

 

Templomunk szépülése 
 

Igazi öröm látni, hogy mindenki sajátjának érzi a templomot! Kifejezzük ezt a személyes imádságunkkal, a 

gyakorlati segítségünkkel és az anyagi támogatásunkkal is. Sokan hozzájárultak már a templom közös költségeihez, és 

hálásan köszönjük nekik a közösség nevében. Aki idén elmulasztották volna, azok még mindig megtehetik személyesen 

vagy online utalással. Legyünk korrektek anyagilag is a templomhoz, a közösséghez.  

Isten áldása legyen az adományozók életén! 

Bp.-Pesterzsébeti Görögkatolikus Parókia 

CIB bank. 1110 2704 1825 1218 3600 0001 

 

Kedves Híveinknek és szeretteiknek szívből 
kívánjuk, hogy az igazi betlehemi béke szülessen mindenki 
szívébe! Az igazi béke nem a politika, nem a fegyverek 
vívmánya, nem is egyszerűen pszichés nyugalom. Az igazi 
békesség fentről való, a betlehemi Gyermek hozza, 
mindenki lelkének felkínálja – és elvehetetlen.  

Békés karácsonyt a szívünkben! 



 

AZ ÜNNEPI SZERTARTÁSOK RENDJE  

A PESTERZSÉBETI GÖRÖGKATOLIKUS 

TEMPLOMBAN 
 

 

Dec.24.  Karácsony vigíliája 

08.00 Királyi imaórák  
20.00 Nagy esti zsolozsma, lítia, kántálás 

 

Dec. 25-26. Jézus Krisztus születése 

8.15 Reggeli istentisztelet 
9.00 Ünnepi Szent Liturgia 

 

Dec. 27. Szent István vértanú diakónus 

8.00 Ünnepi Szent Liturgia 
18.00 vecsernye 

 

Dec. 31.   Óévzárás:  

14.00 Óévzáró hálaadó Szent Liturgia 
 

Jan.1. Jézus beavatása, Szent Bazil, a polgári újév 
8.15 Reggeli istentisztelet 
9.00 Szent Liturgia 

 
Gyál:  

24-én 18 órától nagy esti zsolozsma, kántálás 
25-én 11 órától ünnepi Szent Liturgia 
Jan. 1-én 11 órától hálaadó Szent Liturgia 

Dunaharaszti  
Szent Liturgia 28-án 16.30-tól 

 
 


